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Formulaire sur les séries de Fourier

1-. Soit f : R → R, continue par morceaux et périodique de période T . On pose

ω =
2π

T
. On définit sa série de Fourier comme

a0
2

+
∞∑

n=1

an cosnωx+ bn sinnωx SF (f)

où les coefficients de Fourier sont donnés par

an =
2

T

∫ a+T

a

f(x) cosnωx dx; bn =
2

T

∫ a+T

a

f(x) sinnωx dx

où a ∈ R est arbitraire.

Si f est paire sur [−T/2, T/2], bn = 0 pour tout n. Si f est impaire sur [−T/2, T/2],
an = 0 pour tout n.

On note

fn(x) =
a0
2

+
n∑

k=1

ak cos kωx+ bk sin kωx

la somme partielle d’ordre n de la série de Fourier SF (f).

2-. Théorème (convergence quadratique). Soit f comme ci-dessus. Alors,

(i)
∫ a+T

a
|f(x)− fn(x)|2dx→ 0 quand n→∞.

(ii) (égalité de Parseval)

1

T

∫ a+T

a

|f(x)|2dx = (
a0
2

)2 +
1

2

∞∑
n=1

a2n + b2n.

3-. Théorème de Dirichlet. Soit f comme ci-dessus. Alors,
(i) En tout point x où f est dérivable, fn(x)→ f(x) quand n→∞.
(ii) En tout point x où f ′(x−) et f ′(x+) existent, fn(x) → 1

2 [f(x−) + f(x+)] quand
n→∞.


